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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.13 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 22a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 20 e che, se non saranno state sollevate obiezioni 
nel corso della seduta antimeridiana, il verbale stesso sarà considerato approvato. 
 

Comunica che non ci sono richieste di congedo per la seduta antimeridiana.  
 
Comunica, quindi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
CONFICONI: “Approccio scientifico nel contrasto al cambiamento climatico” (117) 

LIGUORI: “Gastroscopie e colonscopie: si possono eseguire nell’Ospedale di Cividale?” (118) 

PELLEGRINO: “Nomina del Comitato tecnico per l’Audiovisivo del Friuli Venezia Giulia per 
l’erogazione dei fondi regionali per le società di produzione cinematografica e audiovisiva” (119) 

CELOTTI: “Quale futuro per il Distretto di Codroipo?” (120) 

CONFICONI: “Mancato aggiornamento di SeSaMo da parte dei fornitori di salute privati: cosa fa la 
Giunta?” (121) 

MORETTI, FASIOLO: “Quale lo stato di attuazione della LR 20/2022, a due mesi dalla dismissione 
dei POS e delle tessere identificative per lo sconto carburante?” (122) 

CONFICONI: “Fuga dal Servizio sanitario regionale: quali e quanti professionisti se ne vanno?” (123) 

HONSELL: “Valorizzazione dei lavoratori del Trasporto Pubblico Locale in Arriva Spa: come intende 
procedere la Giunta al fine di favorire una risoluzione della crisi in corso tra azienda e lavoratori?” 
(124) 

PUTTO: “Sconto carburante in Friuli Venezia Giulia: quali garanzie per la popolazione anziana” (125) 

MASSOLINO, MORETUZZO: “Sulla perdita verificatasi a ottobre 2023 nella centrale nucleare di 
Krško” (126) 

HONSELL: “Sulle criticità riscontrate nel Pronto Soccorso dell’ospedale Santa Maria degli Angeli di 

Pordenone” (127) 

BULLIAN, PUTTO: “Legge regionale 2 febbraio 2023, n. 1 (Incentivi per la diffusione di fonti 
energetiche rinnovabili): riconoscimento oneri maggiori per utilizzo di pannelli fotovoltaici pigmentati 
o coppi fotovoltaici, a seguito di specifiche prescrizioni da parte delle Amministrazioni competenti o 
della Soprintendenza” (128) 

CELOTTI: “Premialità e incentivi al personale del SSR: i professionisti hanno avuto quanto di 
competenza?” (129) 
CELOTTI: “Concorsi per assunzioni nel Servizio sanitario regionale: quale è lo stato dell’arte e quali le 
intenzioni della Regione per i prossimi anni?” (130) 

CONFICONI: “La Regione intende uniformarsi alla volontà del Ministro della Salute Schillaci di 

mettere fine al reclutamento di medici a gettone nelle aziende sanitarie?” (131) 

BULLIAN: “Procedura fornitura vaccini campagna antinfluenzale 2023-2024: i medici di medicina 
generale dell’Isontino continuano a essere penalizzati?” (132) 

CARLI, CONFICONI: “Lago di Barcis: quali novità per la progettazione e realizzazione degli interventi 
di sghiaiamento?” (133) 

CELOTTI: “Stanziamento per abbattere le liste di attesa o pagare gli straordinari pregressi?” (134) 

CELOTTI: “Dimensionamento scolastico” (135); 
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le seguenti interrogazioni a risposta immediata: 
LIGUORI: “Arriva Udine: a quando un accordo con la Regione per l’utilizzo dei posti in piedi nelle 
tratte extraurbane?” (77) 

PUTTO: “Sconto carburante in Friuli Venezia Giulia: quali garanzie per i più anziani?” (78) 
CARLI: “Aumento dei costi del personale per gli Enti locali del FVG per il triennio 2024-2026” (79) 

HONSELL: “Valorizzazione dei lavoratori del TPL e riconoscimento delle RSU in Arriva Spa: come 
intende procedere la Giunta al fine di favorire una risoluzione della crisi in corso tra azienda e 
lavoratori?” (80) 

PELLEGRINO: “Localizzazione dell'impianto di combustione di CSS da 100.000/120.000 t/a previsto 
dal PRGRU, aggiornamento 2022” (81) 

BULLIAN: “Contributi destinati alla rottamazione di veicoli a benzina o a gasolio e al conseguente 
acquisto di veicoli ecologici e estensione delle agevolazioni sulla tassa sul “bollo” per veicoli ibridi” 
(82) 

MARTINES: “Disabilità: quale futuro per i due Consorzi CISI e CAMPP dopo la riforma del settore?” 
(83) 

MORETUZZO: “Quale la destinazione dei 26 milioni sui poli sciistici?” (84) 

PISANI: “I controlli di secondo livello rallentano l’erogazione dei fondi PSR destinati allo sviluppo 
locale” (85) 

MASSOLINO: “Avanzamento lavori storico Tram Trieste-Opicina” (86) 

RUSSO: “Stadio Nereo Rocco: quale ruolo della Regione?” (87) 
MENTIL: “Quando sarà concluso l’intervento per la ricostruzione del ponte sul torrente But in 
Comune di Paluzza?” (88) 

FASIOLO: “Gravissima situazione del personale degli uffici giudiziari di Gorizia” (89) 
CAPOZZI: “Canoni demaniali dovuti per le concessioni di acque sotterranee non potabili” (90) 

POZZO: “Interventi di messa in sicurezza della Strada regionale 353 nei Comuni di Pozzuolo del 
Friuli, Mortegliano, Castions di Strada e Muzzana del Turgnano” (91) 

CELOTTI: “Cantieri lavoro: quali criteri vengono adottati per assegnare le persone ai Comuni che ne 
fanno richiesta dai Centri per l'Impiego?” (92) 

COSOLINI: “Acquisto ed adattamento veicoli per disabili: è sostenibile aumentare la platea 

degli aventi diritto?” (93) 

MORETTI: “A quasi tre anni dall’attivazione del tavolo di lavoro coordinato dalla Regione in merito al 
superamento dei passaggi a livello lungo la linea Udine – Trieste nei Comuni di Ronchi dei Legionari e 
Monfalcone, a che punto è l’interlocuzione con RFI?” (94) 

CONFICONI: “Impiego delle fototrappole per il controllo dei confini” (95); 
 
e le seguenti mozioni: 
MASSOLINO, MORETUZZO, PUTTO: <<Si istituiscano le Assemblee Cittadine per la giustizia 
ecologica e ambientale>> (24) 

CABIBBO, NOVELLI, LOBIANCO: <<Pieno sostegno a Israele>> (25) 

COSOLINI, MORETTI, CELOTTI, CONFICONI, FASIOLO, MARTINES: <<Payback dispositivi 
medici: salvaguardare la continuità e la qualità delle forniture e la tenuta del comparto produttivo>> 
(26) 
NOVELLI, CABIBBO, LOBIANCO, DI BERT, TRELEANI: <<Instabilità della rete elettrica e 
precarietà dei monti circostanti>> (27). 
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Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla III 
Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Mancato aggiornamento di SeSaMo da parte dei fornitori di salute privati: cosa fa la 
Giunta?” (121) 

CONFICONI: “Fuga dal Servizio sanitario regionale: quali e quanti professionisti se ne vanno?” (123) 

CONFICONI: “La Regione intende uniformarsi alla volontà del Ministro della Salute Schillaci di 
mettere fine al reclutamento di medici a gettone nelle aziende sanitarie?” (131). 

 

Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla 
IV Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo:  
CONFICONI: “Approccio scientifico nel contrasto al cambiamento climatico” (117) 

PUTTO: “Sconto carburante in Friuli Venezia Giulia: quali garanzie per la popolazione anziana” (125) 

BULLIAN, PUTTO: “Legge regionale 2 febbraio 2023, n. 1 (Incentivi per la diffusione di fonti 
energetiche rinnovabili): riconoscimento oneri maggiori per utilizzo di pannelli fotovoltaici pigmentati 
o coppi fotovoltaici, a seguito di specifiche prescrizioni da parte delle Amministrazioni competenti o 
della Soprintendenza” (128). 

 

Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 

trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della III Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
MASSOLINO, RUSSO: “Sicurezza del nuovo parcheggio dell'ospedale di Cattinara” (IRS 7) 

CONFICONI: “Sovraccarico dei PS ASFO e carenza del servizio di guardia medica” (45). 

 

Comunica, quindi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della IV Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
CONFICONI: “Accelerare gli investimenti per potenziare l’Interporto di Pordenone” (41) 

MASSOLINO: “Consistenza, condizioni e programmi di riqualificazione del patrimonio edilizio 

abitativo di proprietà dell’Azienda Territoriale per l’Edilizia Residenziale” (66). 

 
Comunica, altresì, che è pervenuta alla Presidenza la richiesta di parere sui seguenti atti della 

Giunta regionale:  

-Delibera n. 1544 della Giunta regionale di data 06 ottobre 2023 concernente: “LR 13/2014, ART. 38. 

Aggiornamento programma triennale regionale edilizia scolastica 2022/2024. Approvazione 

preliminare” 

-Delibera n. 1551 della Giunta regionale di data 06 ottobre 2023 concernente: “Regolamento di 
attuazione dell’articolo 23 della legge regionale 6 agosto 2021, n. 12 (Interventi per la tutela delle 
donne vittime di violenza e per il contrasto e la prevenzione di atti violenti e discriminatori) e per la 
disciplina delle procedure di autorizzazione, accreditamento e vigilanza delle strutture antiviolenza ai 
sensi degli articoli 31 e 33 della legge regionale 31 marzo 2006, n. 6 (Sistema integrato di interventi e 
servizi per la promozione e la tutela dei diritti di cittadinanza sociale). Approvazione preliminare”. 
 
Comunica, ancora, che è pervenuta alla Presidenza la deliberazione della Giunta regionale n. 1563 di 

data 6 ottobre 2023, concernente: “Trasformazione di UCIT SRL in FVG ENERGIA SPA. Approvazione 
modifiche statutarie, partecipazione all’aumento di capitale di UCIT SRL, nomina organo di controllo 
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e aggiornamento allegato alla DGR n.1431 del 30 settembre 2022 sul controllo analogo delle società 
in house possedute dalla Regione Friuli Venezia Giulia.“. 
 
Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 14, comma 1, lettera i) della LR 17/2007, è pervenuto alla 
Presidenza il seguente atto adottato dalla Giunta regionale: 
-Deliberazione della Giunta regionale n. 1454/2023 del 13 settembre 2023 concernente: “L. 
241/1990, art. 15. Accordo di collaborazione tra la fondazione Edmund Mach (FEM), l’istituto 
Superiore per la Protezione e la Ricerca Ambientale (ISPRA), la Provincia autonoma di Trento, la 

Provincia autonoma di Bolzano, la Regione Lombardia, la Regione del Veneto e la Regione autonoma 
Friuli Venezia Giulia ai fini del monitoraggio genetico dell’orso bruno sull’arco alpino. Approvazione.” 
 
Comunica, poi, che l’assessore BINI ha fornito risposta in II Commissione ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo: 
Interrogazione a risposta orale n. 12 (CONFICONI) 
“Scongiurare la cessione di Electrolux a Midea” 
Interrogazione a risposta orale n. 25 (HONSELL, CAPOZZI, PELLEGRINO, MORETUZZO) 
“Contributi per progetti mirati, manifestazioni e iniziative promozionali finalizzati alla promozione 
turistica del territorio: quali tempistiche per le graduatorie e le assegnazioni agli operatori?” 

Interrogazione a risposta orale n. 102 (CONFICONI) 
“Tempestiva riapertura delle baite chiuse a Piancavallo”. 
 

Comunica, inoltre, che l’assessore ZANNIER ha fornito risposta in IV Commissione ai seguenti atti 
di sindacato ispettivo: 
Interrogazione a risposta scritta n. 1 (HONSELL) 
“Tour in motoslitta sulle montagne del Friuli: qual è l’iter di questo impattante progetto?” 
Interrogazione a risposta orale n. 5 (CONFICONI) 
“Tutela del Sito Natura 2000 ZSC IT 3310010 - Risorgive del Vinchiaruzzo”. 
 

Comunica, altresì, che l’assessore AMIRANTE ha fornito risposta in IV Commissione ai seguenti atti 
di sindacato ispettivo: 
Interrogazione a risposta orale n. 20 (CONFICONI) 
“ Cronoprogramma nuovo ponte sul fiume Meduna a Pordenone” 
Interrogazione a risposta orale n. 33 (CONFICONI) 
“Eliminazione del passaggio a livello lungo la SS13 a Sacile, completa riapertura e riconversione 
ecologica della ferrovia pedemontana”. 
 
Comunica, quindi, che l’assessore ROBERTI ha fornito risposta in V Commissione al seguente atto 
di sindacato ispettivo: 

Interrogazione a risposta orale n. 46 (COSOLINI) 
“Sull’incompatibilità dell’Assessore BINI”. 
 

Comunica, ancora, il ritiro delle seguenti IRO: 
Interrogazione a risposta orale n. 124 (HONSELL) 
“Valorizzazione dei lavoratori del Trasporto Pubblico Locale in Arriva Spa: come intende procedere la 
Giunta al fine di favorire una risoluzione della crisi in corso tra azienda e lavoratori?” 
Interrogazione a risposta orale n. 125 (PUTTO) 
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“Sconto carburante in Friuli Venezia Giulia: quali garanzie per la popolazione anziana?”. 
 
Comunica, inoltre, che, con una nota di data 04/10/2023 da parte del gruppo Fedriga Presidente 
sono pervenute alcune modifiche in merito all’obbligatorietà in seno alle Commissioni permanenti. 
 
Comunica, infine, che in data 11/10/2023 il Tribunale Amministrativo regionale del FVG, Sezione 
Prima, ha pronunciato il dispositivo di sentenza 286/2023 sul ricorso numero 161/2023 (tra le parti 
signor Emilio Canciani contro Regione Friuli Venezia Giulia, non costituita in giudizio, nei confronti del 

signor Paride Cargnelutti) accogliendo lo stesso e correggendo tre degli allegati (nn. 3, 4 e 10) del 
Verbale 10R dell’Ufficio centrale regionale del 7 aprile 2023. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Discussione sul disegno di legge 

“Misure finanziarie multisettoriali" (8) 

(Relatori di maggioranza: CALLIGARIS, BASSO, DI BERT, CABIBBO) 
(Relatori di minoranza: CARLI, MORETUZZO, HONSELL) 
 

Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei Relatori e dei singoli Gruppi politici. 
 
I Relatori di maggioranza CALLIGARIS, BASSO, DI BERT 
 

Presidenza del Vicepresidente Mazzolini 
 
e CABIBBO illustrano le proprie rispettive relazioni scritte. 
 
I Relatori di minoranza CARLI, MORETUZZO e HONSELL illustrano le proprie rispettive relazioni 
scritte. 

 
In sede di discussione generale intervengono, nell’ordine, i consiglieri CAPOZZI, COSOLINI, 
PELLEGRINO (la quale, tra l’altro, ad inizio intervento, nel constatare sullo schermo dell’aula il 
continuo cambiamento dell’ordine degli iscritti a parlare, chiede chiarimenti alla Presidenza sui criteri 
adottati per tale iscrizione), MARTINES e POZZO. 
 
A questo punto, il consigliere MORETTI, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, propone alla 
Presidenza di valutare la possibilità di chiudere anticipatamente la seduta antimeridiana per dar 
modo ai Gruppi consiliari di rapportarsi sia al proprio interno sia eventualmente con la Giunta sugli 
emendamenti fin qui presentati e riprendere quindi la discussione generale nella seduta 

pomeridiana. 
 
Il PRESIDENTE, rilevato che non vi sono obiezioni, nell’accogliere tale proposta di chiusura anticipata 
dei lavori antimeridiani, e dopo aver informato che alle ore 13.30 nei locali antistanti l’Aula si terrà la 
presentazione della mostra di pittura dell’artista Barbara Adami, comunica che il Consiglio è 
convocato in seduta pomeridiana alle ore 14.30, e dichiara chiusa la seduta. 
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Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 20, del 2 ottobre 2023, lo 
stesso si intende approvato. 
 

La seduta termina alle ore 12.13. 
 

 
IL PRESIDENTE 

 

 
 
IL SEGRETARIO GENERALE                                                                                   IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 


